

华东师范大学公共艺术专业应届毕业生管婧懿对即将奔赴的西藏基层充满着期盼,她成功入选了今年的大学生志愿服务西部计划。为此,她还放弃多所国外知名高校的留学offer。

“我就是真诚地想去奉献、去传递温暖,我希望把我的志愿服务期改签到最上限。”这个在众人面前说话还是容易脸红紧张的95后姑娘,说出这句话时却显得无比坚定而果敢。

青年报记者 刘昕璐



管婧懿和同学们在一起。

受访者图

## 放弃国外知名高校留学机会 这位95后武汉伢说： 就是想去西部去传递温暖

这个冬天漫长  
促使自己做出不负青春的重要决定

原本的这个夏天,管婧懿应该在为赴英国读研而做着最后的准备,与三五好友聚一聚,或是再好好陪伴下父母。如今的这个夏天,管婧懿则对即将奔赴的西藏充满着期盼,过着出发前倒计时的日子。

作为最特殊的一届毕业生,在即将步入社会,踏上新的征程的时候,管婧懿也经历过迷茫、纠结和踌躇。是选择去国外继续读研,还是留在国内深造,抑或是直接工作呢?无数条道路摆在她的面前,然而最后,她依旧选择尊崇内心的意愿,去西部,去做一名志愿者。

管婧懿是一名武汉伢,寒假从学校回到老家没几天,所在的城市就突然变为新冠肺炎疫情的“风暴眼”。隔离的生活,万千的信息,让

她的心情变得很低落且容易受起伏,特别是看到与疫情相关的信息就很容易受到影响,动不动就难过落泪。为此,她一度刻意让自己与信息接收保持距离。

管婧懿说,让自己毅然决定去西部做志愿者正是这次疫情期间的一些感受。“疫情期间,我作为一名普通的武汉人感受到了全国人民的爱,感受到全体医护人员的无私付出。”

她的爸爸是一名医生,因为职业的关系,管婧懿从小就备受影响,内心也种下想要帮助更多人的种子。在这次疫情中,爸爸成为了一名抗疫战士,看着他为这次疫情所做出的努力和拼搏,让他在女儿心中的形象愈加高大。同时,各地驰援武汉的场景,还有普通人之间的守望相

助,都让管婧懿看在眼里。

“我也在此期间受到了社会各界以及学校的帮助。今年4月中旬,当我看到年级群里西部计划的招募信息时,我立刻报名了。”管婧懿说,去西部,去更需要帮助的地方,把自己感受到的爱,奉献出去,让爱不断地循环下去,就是她心中一个强烈的声音。

回头想来,这是最漫长的一个冬天,却让管婧懿在那一个个静夜里听见内心的声响,做出了这个不负青春的重要决定。



想充分燃烧自己  
让自己在这美好的年华里发光发热

“我其实可能没那么伟大,那么胸怀天下,我只是一直真诚地想让自己慢慢变好,想帮助他人,也愿意为美好生活而努力付出。能把个人的理想追求融入党和国家事业之中,为党、为祖国、为人民多作贡献,可以帮助到祖国建设,那就太荣幸了!”管婧懿说道。

她形容自己其实挺胆小的,在众人面前说话还是容易脸红紧张。这次的大学生志愿服务西部计划,不仅要过校级面试,还要面临市级的复试,这称得上是她参与过的最正式的一场面试。

因为在乎,所以忐忑。管婧懿担心自己过不了面试,为此她还专门请教了自己在学生会的好朋友。“你这么真诚地想去,就这样表达出来,就能打动人,肯定能通过的!”一番暖心的鼓励,

给了管婧懿更多的信心,后来的一切也都很顺当。

其实,管婧懿一直对志愿活动抱有极大的热情。用自己点滴之力,帮助他人,总让她感到无比幸福、快乐。面试时,这些履历,也许是最打动面试官的。

在大学期间,管婧懿尽可能地参加了各式各样的志愿服务。每年学校的开学迎新和秋季招聘会,每年在苏州河上举办的城市龙舟国际邀请赛、西岸世博会,还有很多短期的艺术活动和汉服活动中,总能看见她的身影。

去西部,注定会艰苦一些,但这何尝不是一次青春成长和磨砺?管婧懿说,她很感谢父母的理解和支持,他们虽然会有不舍和担心,但是依旧全力支持女儿追求自己的理想。

“此时此刻对于我,去西部,做一名基层工作者会比拓展自

己的专业能力更重要,去西部也是充实自我提高自我的一种途径。我也想充分燃烧自己,让自己在这美好的年华里发光发热,为学校、为社会做一点点小小的贡献。”

关于未来自己所在的具体岗位,管婧懿还没有收到具体的通知。现在谈想象过于虚幻,但她知道,那边的工作一定和大学生活截然不同。她的第一志愿填报的就是西藏的基层青年工作,“选择西藏,和之前的专业考察有些关系,同时也觉得,既然要帮助祖国建设,就应该去最需要的地方去奉献自己,去绽放青春之花。”

“我希望自己踏踏实实地完成每一项任务,可以在完成的过程中汲取经验,弥补不足,提升自我。”对于即将的出发,管婧懿期许道。

### 对话

#### 去西部志愿服务 也许就这一次机会

记者:放弃多所国外知名高校留学offer,最终选择去西部,你如何在心头的天平上平衡好?

管婧懿:报名的时候,我只拿到了一份offer,但当我通过西部计划报名时,我的4份国外高校留学offer也都拿全了,其中有我最心仪的英国坎伯韦尔艺术学院(Camberwell College of Arts)。但是,我想,对于能去西藏是我一直很向往的。研究生未来可以再考,但去西部做志愿者,也许人生就这一次机会了。

能够入选,其实也挺不易的。我想,趁青春年华,干脆就在西藏多待几年吧。预报名时,我在志愿服务期里勾选了一年,现在,我有点后悔了。等正式签约的时候,如果可以,我愿意把我的志愿服务期直接改签到这个项目允许的最上限。

记者:西藏因为自然环境和海拔的关系,条件会比较艰苦,你觉得自己能克服吗?

管婧懿:我们班级过去专业考察的时候去过一次青海大环线,那边和西藏还是比较近的,大概的生活环境,我有一定的掌握。我觉得,好像没什么可犹豫纠结的,那边无非就是大家都说可能条件比较艰苦,这一点,我可以克服。

也正是那一次考察,让我觉得那边的民风淳朴,风景也甚美,在那里帮助祖国的建设,会是我的荣幸。

记者:最近,习近平总书记给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信,肯定他们到边疆基层工作的选择。你如今读来会有什么特别的感受吗?

管婧懿:会受到更多的鼓舞。当已经确认可以去西部为祖国建设做贡献的时候,再读这封信,会多了更多的感同身受,得到更多的支持和力量。